



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект : Предприятие за производство на мебели от масивна дървесина, гр.Ловеч, стопанисвано от “Белсма Фърничър” ЕООД.

Дата на извършване на проверката: 10.11.2014 г.

Място на извършване на проверката: гр. Ловеч, ул. “Баховско шосе” № 3

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасни химични вещества.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2014 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух и свързаните с него
 - Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти и
- ✓ Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.

Извършени дейности:

Проверени са:

- Производствено хале с участъци за механична обработка, монтаж и лаково-бойджийски участък;
- Складове за съхранение на химикали, информационни листовки за безопасност, оценка за съхранение на опасните химикали.

Атмосферен въздух

I. Контрол по наредбата за ограничаване емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;

Основната дейност на дружеството е свързана с употребата на смеси, съдържащи органични разтворители за нанасяне на покрития върху детайли от масивна дървесина. Дейността е от обхвата на Наредба № 7/21.10.2003 г. с консумация на разтворители под праговата (ПСКР). Според годишната информация за 2013 г., в обекта се употребяват главно продукти на водна основа (грунд/лак и водоразтворими байцове), UV лакове и незначителни количества полиуретанови продукти. Продуктите, огледани в обекта при проверката, са на водна основа, UV лак и мебелни масла. Опаковките им са с обозначено съдържание на ЛОС на етикетите и това съдържание отговаря на нормата определена в Приложение №2 на наредбата. Продуктите за нанасяне на покрития, които се внасят от дружеството за собствени нужди са декларирани в РИОСВ-Плевен, съгласно изискването на наредбата в нормативно определения вид и срок. Счетоводната информация за количеството на внесените лаково-бойджийски материали и данните за годишната консумация на разтворители за 2013г. са представени при проверката и потвърждават количествата декларирани в началото на 2014г. Инсталацията е вписана в публичния



регистър на инсталациите, извършващи дейности с разтворители под номер в определеният от закона срок. Описаната и огледана при проверката инсталация отговаря на технологичната схема, приложена към заявлението за регистрация.

В “Белсма Фърничър” ЕООД се ползват основно водоразтворими продукти, което се потвърди от намерените при проверката количества и от годишната консумация, декларирана пред РИОСВ-Плевен.

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Към момента на проверката дружеството е краен потребител по веригата, съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). За осъществяване на производствената си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси – бои, лакове, грундове и лепила. Доставчици на използваните химикали са от производители от България и от ЕС.

Дружеството представи списък на доставчиците на химичните вещества и смеси и списък на употребяваните химичните вещества и смеси, информационни листове за безопасност (ИЛБ) на използваните химикали, изготвени по Приложение II на Регламент REACH и по Приложение I на Регламент 453/2010г.

Към момента на проверката фирмата не извършва внос на химични вещества и/или смеси от страни извън ЕС, с което няма задължения за извършване на регистрация на веществата по Регламент REACH и за тяхната нотификация, съгласно изискванията на регламент 1272/2008 (CLP).

II. Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

Обособени са складови помещения за съхранение на използваните химични вещества и смеси. Помещенията са обозначени с табели, оказващи категорията на опасност, с трайна настилка са, осигурени са средства за пожарогасене, естествена вентилация и подходящ сорбент. Химикалите са в оригинална опаковка на производителя и са поставени върху метални рафтове.

Дружеството е разработило инструкции за безопасна работа с производствените съоръжения. На работещите се водят периодични инструктажи за безопасност и са осигурени лични предпазни средства.

Складовете и организацията за съхранение на опасни химични вещества, прилагането на превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.). Фирмата има оценка на безопасността на тяхното съхранение по нормативно утвърден формат на изготвяне, съгласно Заповед № РД 288/03.04.2012 г. на Министъра на околната среда и водите. Представена е в РИОСВ Плевен с вх. №7476/20.11.2012 г. във връзка с дадено предписание от констативен протокол № ОХВ-28/17.10.2012 г.

Заключение:

При осъществяване на производствената си дейност “Белсма Фърничър” ЕООД няма съществени пропуски по отношение спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Контрол на поддръжката и експлоатацията източниците на емисии;

